

# SAMOBORSKI LIST

Knjižnica kr. sveučilišta  
Zagreb

U Samoboru, 15. kolovoza 1929

Broj 16.

Samoborski List izlazi svakog 1. i 15. u  
— PRETPLATA na cijelu godinu  
iznosi 20 D. — Inozemstvo 40 D

Uprava i uredništvo nalazi se  
TRG KRALJA TOMISLAVA  
(tiskara S. Šek.)

OGLASE prima uprava prema cjeniku. Za  
oglas, koji se više puta izvršuju, daje se  
zratan popust. Rukopisi se ne vraćaju.

## Zagrebački Zbor

priredjuje svoju XII. izložbu od 7. — 16. rujna. To će biti opći međunarodni sajam uzoraka te medicinsko-higijenska i veterinarska izložba.

Specijalni sajmovi: tekstil, krzno, konfekcija koža, željezo, metal, strojevi, ogrijevno gospodarstvo, papir, staklo, uređaji za hotele, poljoprivreda.

Izložba i sajam rasplodne stoke održavat će se 14. i 15. rujna. — Ovom dijelu izložbe pridaje se sa strane Zagrebačkog Zbora velika važnost.

Priredjivači stočarske izložbe na Zagrebačkom Zboru misle opsežnom propagandom privući i zainteresovati inozemstvo za naše stočarske proizvode i time pokušati otvoriti putove za izvoz naše priplodne stoke, naročito iz stočarskih udruga u inozemstvo. Pored toga, što su priredjivači već ovakvim nastojanjem mislili stvoriti na Zagrebačkom Zboru jedan stočarski sajam internacionalnog karaktera, oni su taj karakter međunarodnosti još više potencirali nastojanjem, da se na taj sajam privuku inozemni gajaci sa svojim stočarskim proizvodima. Velika većina prijatelja Zagreba i Zagrebačkog Zbora vidila je u ovom nastojanju jedan od mnogobrojnih radova, kojima je cilj, da se iskoristi odličan geografski položaj

Millan Lang:

## Iz prošlosti Samobora.

### Putni troškovi samobor. suca

Velike i dugotrajne pravde samoborske općine i njihove borbe protiv nasilja gospodara grada Samobora kao i druge neke parnice prisilile su je češće, da zaštitu obranu svojih pravica na najvišem mjestu, pa je u tome cilju slala svoje ljude u Beč ili Požun. To je za samob. općinu bilo skopčano s velikim troškovima, koje je ona s tim osjetljivije čutila jer su njezini dohodi bili vrlo čedni. Držim, da će naše ljude zanimati trošak takvog izaslanja, pa zato objelodanjujem račun putnih troškova samob. suca Ivana Križana, koji je s tim zanimljiviji, jer iskazuje primitak i specijalizirani potrošak. (Rationes mese Ioannis Krisan occasione perceptae et erogatae Pecuniae in negotiis Oppidenorum)

I. primitak novaca. God 1714 kada sem išel u Beč samodrug prijel sem na strošek 11 lor. 72 kr.; isto leto poslal mi je varaš per cambium 50 lor. 1719 leta prijel sem per cambium 200 lor. (1 g. 1720. dana 8 lipnja otpre-

Zagreba i da se Zagreb načini privrednim centrom za jugoistočnu Evropu i za našu državu, u kojoj je Zagreb izgubio važnost političkog centra pak bi bilo u redu, da mu se dađu sve mogućnosti, kako bi mogao da se izgradi kao privredni centar. Ako bi to uspelo Zagrebačkom Zboru, značilo bi to za Zagreb vrlo mnogo. I posmatrajuć priredbe Zagrebačkog Zbora s te strane i u pogledu izložbe stoke i u pogledu sajma za priplodnu stoku međunarodnog značaja, mora se priznati, da su njegova nastojanja u tom pogledu vrijedna svake potpore

## Ljubi bližnjega svoga kao samoga sebe.

*OVOME TUŽNOM I STRAŠNOM ŽIVOTU  
BOG NIJE KRIV, VEĆ SU LJUDI  
SAMI SEBE DOVELI DO OČAJA.*

Naslovne riječi govorio je i naglašavao svakom prilikom Prorok i Spasitelj čovječanstva Isus Krist. U njima je bio temelj Njegovoj nauci, koju se i sada smatra vrhovnom istinom, a uporedo time i osnovnim zakonom ljudskoga duhovnoga razvitka.

Tom prilikom hoću da spomenem i riječi pok. Stjep. Radića, koje glase: »Briga za sirotinju ili čuvstvo čovječnosti, t. j. misao o bratimstvu i jednakosti svih ljudi, to je plod kršćanskoga nauka a sav današnji moralni napredak u svijetu djelo je kršćanske ljubavi. Gjegod nema trga kršćanskoga nauka i te kršćanske ljubavi, tu vidimo samo napredak

vila je općina svoga suca I Križana u Beč i dala mu na put 61 rajnčeka) I. 1721 prijel sam od notarijuša 389 lor.; isto prijel sem od varaša, jedenaest puti hodeć u Beč i u Požun na dietu, na strošek 175 lor. I. 1726. gospodin Reess\*) mi je poslal po černeh diakeli 150 lor. Kada sem I. 1715. išel vu dietu v Požun, prijel sem 30 lor. Leta 1725. prijel sem od Mihalja Križetića i Mihalja Glasića 53 lor. Isem prijel sem na Dvirez k procesusu komisionaliskomu 12. lor. Summa 1074. lor. 72 kr.

II. Izdatak novaca. Leto 1714 vu Varašdinu budući s Križetićem 15 dan, kade na nas i na konje potrošili smo 3 lor. Na putu do Beča na konje i na se potrošili 10 lor. U Beču budući dan 20 s pajdašem i konji potrošeno 35 lor. Dal sem od stana i posteli i štale 9 lor. Pralji dal sem 36 kr. Za jeden par rubač dal sem 1 lor. Za mandatun dal sem 6 lor. Za audienciju cesarsku 12 lor. Pokojnomu Maretiću dal sem 8 lor. Ferdinandu Dobneru, koji me je pred Cesara dopeljal dal sem 8

\*) Kanonik-kantor zagreb. kaptola, Samoborac.

materijalni. Isus Kr'ist je htio, da sa gore narvedenim riječima potakne ondašnje čovječanstvo, na međusobnu ljubav i slogu. Ti su ljudi padali iz zla u zlo, iz nevolje u nevolju, i iz nezadovoljsiva u nezadovoljsivo. Videći svoju sigurnu propast zabrinulo ih je tako, da su počeli pomišljati, na koji bi način toj nesreći izbjegli.

Nadali su se, vjerovali pače i živo željeli, da bi došao njihov Spzsiteľ, Učitelj i Vodja, koji bi im pokazao pravi put života. Oni Ga čekaju, ali Njega nema. Pušta njih Providnost Božja neka pate i trpe svoj vlastiti grijeh. Vrijeme odmiče, nizaju se stoljeća, a približuje se ipak čas i to čas Njegova dolaska i eto, On je već došao. Počeo je naučavati, govoreći im o dužnostima, o ljubavi prema bližnjemu, o žrtvama, a naglasio je još i to, da će samo onaj biti prvi među svima koji bude svojim radom koristio svima. Jest, ovdje je ključ, pomoću kojega će se moći otvoriti ogromna vrata, koja vode u život sreće, napretka i zadovoljsiva

Biti će međutim potrebno, da se pitamo »Zašto mi Kristovu nauku spominjamo i naglašamo sada u ovome vremenu, gdje je već prošlo punih XIX vijekova od Njegova doba.« Na odgovor ne trebamo dugo čekati, dovoljno je, da se samo malo okolo sebe ogledamo i da nešto pomnije promotrimo život ljudski okolo sebe. Za kratko vrijeme, uvjerit ćemo se, da to ljudstvo ide onim istim putem, kojima je išlo i ono Kristova doba. Prema tome ga čeka i ista sudbina, samo je razlika u tome ta, što ovo čovječanstvo neće doći da ponovno spašava Isus Krist, već će se morati spašavati prema onoj: Spas leži u ljudima samima. Ali na žalost vidimo, da svijet pomalo ostavlja put, koji vodi u dobro i sreću. Isto koji su mi 4 Memortale prepisali 2 lor. Isto onda kada me je Dobner pred Cesara vodil, potrošil sem na njega, na me, na pajdaša, na oštarije 4 lor. Nadalje dal sem gdna kancelarij sa sekreturu 3 lor. Onda za kontradikciju u kaptolomu 2 lor. 40 kr. Onda za informaciju g. meštru i dijaku 9 lor. Nadalje kada je došla g. Batistovka i Bedečička z Beča u Varašdin, potrošil sem na nje do Zagreba na foringu i drugi strošek 5 lor. Nadalje dal sem Kolleru 50 lor., onda Maretiću 20 lor., Kollerovomu dijaku 10 lor. Od ekspedicije stanovite in Camera Aulica Posoniensi dal sem 12 lor. Pokojnoga Majtenia dijaku za spisanje Directoralis Opinionis dal sem 6 lor. Nadalje da sem tretli put u Beč išel ni-majuć halje nego zobun, do jeseni tamo budući, dal sem za dolamu 7 lor. U Požunu budući mesec dan potrošil sem 8 lor. Za foringu iz Beča vu Požun dal sem 2 lor. Od leta 1720. zmirom vu Beču budući pet meseci (na dan po 6 groši računajuć) potrošil sem 45 lor. 72 kr. Od pranja vu to vreme dal sem 1 lor. 20 kr. Isto od podbrivanja 1 lor. 20 kr.

na onaj, koji vodi u zlo. Traži sve ugladjenije puteve, po kojima bi mogao što brže dojuriti do silnoga ponora — propasti.

Zato nije niti čudo, da su zemljom zavladaile bijede bolesti i nevjerstva. Zemlja je postala prema riječima vladike Njegaša »sastav paklene nesloge«. Na njoj sve ratuje sve stenje i sve se koleba. Nitko sretan, nitko zadovoljan, nitko miran nitko spokojan. Kao kruna sviju zala, što su pritisnula ovu bijednu kruglju zemaljsku jest to, da je svjetom zavladała srašna neman »Mržnja«. Sada, kada sve te nesreće sabere u jedno i sva zla vagnemo, pa onda uporedimo sa svim onim, što je na toj zemlji dobro, vidjet ćemo, da je to prava katastrofa. Zato se ne trebamo čuditi, kad neki umjetnici i filozofi izjavljaju, da vide u cijelome životu čovječanstva veliku tragediju.

Ima ljudi, a medju ovime i učenih koji kažu da će opet doći neki Mesija izbavljati ljude iz toga očajnog položaja. No ovakovima daje vrlo mudar i istinit odgovor prosvjetitelj Miljenko Vidović, koji kaže: »Ako se može govoriti o Mesiji u prenesenom smislu, onda je On već došao. On je medju nama. Mesija je narod. — Istina je, da je još neizgradjen ali su u njemu uspravane velike sile i snage, koje probudjene na nov život mogu preobraziti lice sadašnjoj kulturi, uspostaviti novi ljepši i moralniji život. Kad bi cijeli narod dao iz sebe sve ono najviše, najljepše što u njemu drijema: moral, ljubav i pravednost, pitanje kulturne krize bilo bi riješeno. Iz toga dalje slijedi, da se moramo vratiti u narod i prikupljati to narodno blago. Ako ćemo to provodjati u tolikoj mjeri, koliko je svakome od onih, koji su za taj posao određeni moguće, i ako ćemo bližnjima željeti dobro i napredak u svemu, onda će narod naš biti zadovoljan. Doći će za kratko vrijeme do duševne slobode, koja će se sastojati u tome, da nam bude svaki član naše mile i drage domovine prosvjećen, t. j. da će znati čitati i pisati, a kad je to, onda se može poći i dalje

Zato ljubimo bližnjega svoga kao samoga sebe, a nada sve narod i domovinu svoju, jer ćemo jedino na taj način izvršiti sve čovječanske dužnosti!

**Pavao Kosić.**

Nadalje to vreme za stan i postelju 5 for. Onda za Mandatum Commissionale 6 for. Isto za Mandatum takov, ar pervoga ni hotel gđin. prepošt potpisati 6 for. Onda za Mandatum Judic's Curiae Regiae 6 for. Za lozingu od Beča do Varaždina 9 for. Onda idući u dietu drugu u Požun potrošil sem 6 for. Za lozingu od Šobrona do Požona 3 for. Od prepisanja Procesuša Commissionalskoga gđinu. Tomašić Jurju 8 for. Onda za Mandatum na gđ. grofa Čikulina 6 for. Pod rečenom dietum budući u Beču pet meseci jednako sem potrošil kak i pervo, to jet: strošek, postelja, stan, prađa, barber čini 53 for. 32 kr. Onda od listov na poštu ukupno za 8 let dal sem 12 for. Nadalje: koji su mi i pak paria procesuhev, memorialov i drugih pismih na kancelariju i Cameru dsvanih, spisavali, dal sem 8 for. Onda dal sem pokojnomu g Antolčiću 50 for. Isto g kancelarijušu 10 for g Kolleru 100 for. Onda Općini sem iz Zagreba poslal nazad 40 for. Dal sem notarijušu u Varaždinu 40 for Onda dal sem g. vice komešu Cinder in tempore Processus Rauchiani 40 for. Isto dal sem za Mandatum brachiale ad Comitatum 6 for. Isto za Brachiale na Krajinu 12 for. Isto za Mandatume od Dominium

## Domaće vijesti.

† **Olga pl. Kiepač Haselburg.**

Visoko poštovanu obitelj gosp. Milana pl. Kiepača Haselburškog velikog župana u m i vlastelina zadesila je teška žalost smrću plemenite im supruge, majke i bake gdje. Olge pl. Kiepač Haselburške rođene pl. Nikolić-Podrinjske.

Pokojnica bila je osobito poštovana i cijenjena u svim našim visokim krugovima a isto tako i gradjanstvu, osobito pak okolišnom seljaštvu koje obitava oko njihovog vlastelinstva, radi svog dobrog i plemenitog srca, koja je u svakoj nevolji činom i savjetom pritekla rado u pomoć.

Došavši na ljetovanje u »Balagrove dvore« u Lugu, zatvorila je nenadano za uvijek svoje blage oči.

Sprovod kome je prisustvovao velik broj odličnika iz Zagreba, te našeg gradjanstva i seljaštva, a korporativno vatrogasna društva iz Samobora i Bregane, bio je u utorak 6. o. mj. Mnogstvo cvijeća i vijenaca položeno je na odar mile pokojnice. Saliranjena je u obiteljskoj grobnici u Samoboru.

Plemenitoj pokojnici laka budi zemlja a rastuženoj porodici naše najdublje saučesće!

**Pučke mislje u Samoboru**

Zadnji tjedan ovog mjeseca, od 25/8. do 1./9 bit će u Samoboru pučke misije, koje će držati oci Isusovci iz Zagreba. Prema rasporedu, koji će biti objavljen i na crkvi oglasen, držat će se propovijedi i druge pobožnosti. Ujedno će se obaviti i jubilejske procesije.

Umoljavaju se župljani, da se okoriste ovom prilikom i u što većem broju dolaze na te pobožnosti.

Župni ured u Samoboru.

**Misa u kapelici sv. Helene**

bit će u nedjelju 18. o. mj. u 10 sati prije podne

**Za zvono sv. Mihalja**

darovali su supruzi Josip i Katica Herceg 50 Din.

**Ljetovišni gosti**

Ove je sezone posjet ljetovišnih gosti prosječno prilično dobar. Imade stalnih ljetovišnih gosti, koji su bilo duže ili kraće vrijeme u Samoboru, a mnogo opet dnevnih, koji do-

et D. Oresky 12 for. G. Kalameru vernul sem i platil 50 for. Kada sem iz Beča išel u Kirallalvu s g. Stanićem i s Bedečićem za lozingu dal sem 15 for. Onda za mandatum g. banu 6 for. Sekretaru za audienciju 6 for. Onda na dvorjane onde u oštarije 60 kr. Za kopiju mandatum sekretaru g. bana 2 for. Onda odonud nazad u Beč za lozingu 15 for. Strošek na simo i tamo iz Kirallalve čini 16 for. Za lozingu iz Beča do Varaždina 7 for. Nadalje: kada sem hodil 1.716 z Bedečićem, notarijušem i Pavlešićem u Beč, potrošil sem na putu i u Beču dva meseca budući 30 for. G. Antolčiću dal sem 20 for. Onda dal sem u Zagrebu orsačkem sućem, koji su cum brachio Comitatusi dohajali 10 for. Od spisanja procesuša Rauhovoga dijaku 1 for. 32 kr. Isto dijaku, ki je tempore Commissionis Zagrabiae Processus pisal 2 for. Isto za jeden mandatum kog sem napose dole poslal 6 for. 36 kr. Onda od stana 3 mesece i jeden tjeden u Beču dal sem 5 for. 16 kr. Od pranja 52 kr. Onda berberu 52 kr. Nadalje pokojnomu Culiberke Popu vernul sem posujene 4 for. Dispensatorom dal sem u ruke tempore Commissionis Zagrah začimbe za 12 for. — Ukupno 1.074 for 68 kr

laze na dan dva da se odmire i osvježe. Većina je gosti iz naše države ali ih ima i iz Austrije, Njemačke, Madjarske, i dr.

Za razonodu gostova poskrbljeno je po mogućnosti što se najbolje dalo. Kupališta su preuredjena tako Šmithenovo sumporno kao i Hidropatsko. — U Pensionu »Lavica« svira dnevno vrstan orkestar, pa se i strani i domaći naši sugradjani sakupljaju u ugodnoj bašči za večernjih koncerata. — U gostionici Franje Tkalčića svirao je u nedjelju dne 4. o. mj. domaći naš orkestar pod ravnanjem svog vrsnog kapelnika g. Kolara, koji si mnogo truda daje za uvježbanje ovog dobrog orkestra.

**Imenovan upraviteljem župe**

Sveopće poštovani naš kapelan g. Mato Halauš imenovan je upraviteljem župe u Hercegovcu.

Gsp. Halauš službovao je u Samoboru punih 10. godina kao kapelan, pa je svojim sudačnim i prijaznim susretanjem stekao sveopće simpatije — Želimo mu mnogo sreće u njegovom novom djelokrugu.

**Zavjetna procesija Mariji Bistrici.**

Prema starom običaju pošla je i ove godine iz Samobora zavjetna procesija na dan sv. Porciunkule u Mariju Bisticu, a vratila se odanle u ponedjeljak 5. o. mj. na dan Snježne Majke Božje. — Procesiju vodio je u M. Bisticu veleč. g. kapelan Mato Halauš. U Samoboru pribivao je procesiji kod povratka velik broj našeg gradjanstva i seljaštva.

**Za spomenik pok. Kraljeviću**

pridonesao je g. Jura Doltar kao bivši njegov učenik 10 Dinara.

† **Juraj Albin Matijaščić.**

javni bilježnik u Chicagu, umro je 11. o. mj. u Zagrebu. Juraj A. Matijaščić rođen je samoborac sin pokojnog Josipa Matijaščića mesara i brat Josipa Matijaščića, posjednika i mesarskog obrtnika u Zagrebu.

Sprovod bio mu je dne 13. o. mj. u Zagrebu na Mirogaju, te je sahranjen u obiteljskoj grobnici Matijaščić. Sprovodu prisustvovalo je brojno gradjanstvo iz Zagreba te rodbina i znanci iz Samobora. — Obrtno radničko društvo, kome je bio utemeljiteljni član zastupao je predsjednik S. Šek. — Počivao u miru Božjem, a brojnoj porodici naše duboko saučesće!

**Putokazi**

Prema zaključku trgovišnog zastupstva postavljeni su na raznim raskršćima putokazi radi orijentiranja auto prometa. Osim putokaza smještene su također razne oznake, kojima se vozači upozoruju na zavoje. Za stupove putokaza upotrebljeni su prijašnji kandelabri od petrolejskih svjetiljaka. Doduše čini nam se da su ovi stupovi preniski, ali se valjda htjelo nešto prištediti. Sada bi se morale postaviti još ploče, kojima se određuje brzina kojom smiju vozači voziti kroz mjesto. To je vrlo važno.

**Za zvona sv. Vida**

darovali su još prigodom proštenja na Vidovo slijedeća p. n. gg.: po 20 Dinara: Ivan Pregrad, Barica Mihelić, Ana Vrbanić, Ana Švarić, Ivan Žibrat, Gabro Medved, Djuro Kompare, Franjo Kompare, Josip Semenić, Fridrih Wagner, Djuro Domin; po 10 dinara: Franjo Tonšetić, Alojz Cvetković, Reza Sulfaj Ivan Doltar, Uršula Kabalin; po 5 Din: Janko Krušić, Alojz Šulfaj, Stjepan Starčević.

**Samoborske kino kazalište**

prikazivat će sljedeće filmove: 15 kolovoza »Panika« u gl. ul. Hary Piel. 17. i 18. kolovoza »Ljubimel svijet je moj« u gl. ul. Betty Compson Norman Kerry 21. kolovoza »Tajna orientala« u gl. ul. Sve-

islav Petrović Marcella Albani. 24. kolovoza »Saksofon Susy« u gl. ul. Anny Ondra 25. kolovoza »13. čas« u gl. ul. Charles Delaney pas Sahib. 28. kolovoza »Njezina tažna točka« u gl. ul. Lilian Harvey Vily Fritsch. 31. kolovoza i 1. rujna »Mlada srca Mlada ljubav« (Gadeamus igitur) u gl. ul. Maria Solveg. Carl de Vegt. 4. rujna »Prvi poljubac« u gl. ul. Anny Ondra. 7. i 8. rujna »Ponoćni šoler« u gl. ul. Hary Piel. 11. rujna »Rosemarie« u gl. ulogi Joan Crawford. James Murray.

### Glavna Skupština Hrvatskog Tamburaškog Saveza

Na prvoj smotri tamburaških zborova u Zagrebu dne 27. listopada vidjet će se tko je i laktično pristupio u Hrvatski tamburaški savez. Zato će se odmah poslije smotre (u pokrajnim prostorijama Zagrebačkog zbora) održati i prva savezna glavna skupština. Tu će se primiti pravilnik o sjelima, smotrama i natjecanju, te izabrati prva savezna uprava. Na skupštini imaju pravo glasa svi zborovodje i izaslanici onih zborova, koji na smotri nastupe. Tih izaslanika može biti jedna petina od svih verifikiranih tamburaša u pojedinom zboru. (Na 9 tamburaša dolazi jedan izaslanik na 10 dva itd.) Izaslanici manjih zborova imaju savjetujući glas. Potanje upute daje potpisati: Rudolf Herceg, tajnik Seljačke Štoge, Zagreb Akademski trg 18.

## Priposlano.\*

### Oavrt na članak „Gigantska borba za katastrofalni namet“.

U svome razjašnjenju u Samoborskom Listu iznio sam p. n. općinstvu lačno moj rad kao načelnik Samobora te sam svoje tvrdnje potkrijepio zapisnicima odbora za elektrifikaciju Samobora, plenarnih sjednica, cijelim aktom koji se odnosi na elektrifikaciju i u slučaju potrebe svjedocima, koji su samnom radili.

Pošto je moj gornji rad na mnogobrojne prijave i denuncijacije bio više puta, najme od sreskog poglavarstva dva puta, od županije dva puta i od oblasnog odbora jedan puta pregledan, te kako se iz preglednih izvještaja vidjeti može svaki puta pronađen u potpunome redu, to ne nalazim više za potrebno, da se upuštam u bilo kakove polemike o korektnosti moga posla sa pojedinim osobama, koje se stavljaju za nadkontrolore svih zato zvanih stručnjaka, te viših organa i vlasti.

Pošto je nadalje članak na kojega se osvrćem potpisan samo od nekolicine članova sadanjeg električnog odbora, a nije potpisan od predsjednika tog odbora i ostalih članova to držim, da je moje razjašnjenje o radu oko elektrifikacije Samobora primijeno od tog odbora do znanja i time dovršavam moje izvješće.

Da ali p. n. općinstvo ne ostane glede posljednog članka u nezvjesnosti čast mi je p. n. općinstvu razjasniti sljedeće:

Šta se tiče otvaranja ponuda i cijelog postupka sa tim ponudama izjavljujem, da sam s njima postupao korektno i to u smislu uputa g. stručnjaka i dane mi punomoći sa strane zastupstva.

Pošto je g. stručnjak Ing. Visković iz radio uvjete za te ponude, kao takav opetovano i na drugim mjestima, a ne samo kod nas, na najveće zadovoljstvo radio, te kao stručnjak za elektriku daleko uživa veliki ugled i povjerenje, to držim, da je svakako on sa vlastima mjerodavniji za prosudjenje izpravnosti mog rada nego labavljanje kroz neupućenih laika u tome poslu, koji bi svojom mudrošću hotjeli nadmudriti sve višje vlasti, kroz čije je ruke taj akt opetovano prošao, te koji su moj rad pronašli u potpunome redu.

Neka mi dokažu potpisatelji tog članka: a) da sam ja mojim radom prije obavljenoj izbora preteživanjem bilo koje tvrdnje oštetio općinu a sebe koristio?

b) da sam ja unapred znao što će uzeti odbor za elektrifikaciju kao poglogu svojoj odluci kod biranja firme, dali cijenu strojeva ili materijala, dali trajanje garancije, dali oblik, težinu ili sistem strojeva ili možda, da će uvažiti koji specijalni zahtjev firme, te da sam ja u tom pogledu pripremio odbornike, da izreknu svoju odluku u korist po meni označene tvrtke?

c) da sam bilo na koji način doprinjeo, da je došlo do izbora firme Ing. Čavline odn Bergmann?

U slučaju daljnjeg napada, pozvali ću napadače, da pred sudom dokažu svoje tvrdnje.

Šta se tiče pitanja tko je stavio ponudu za elektrifikaciju Samobora tvrtka Bergmann ili Ing. Čavlina odgovoriti mi je sljedeće:

Ponudu je stavio Ing. Čavlina (Opća tehnička poslovnica I Čavline) za tvrtku Bergmann.

On je kao takav udovoljio svim zahtjevima i formalnostima natjecanja. Tokom već započetih radnja, te kad je već Ing. Čavlina primio od općine novac za započeti posao, razišla se tvrtka Ing. Čavlina sa Bergmanom. Konstatiram, da je natjecanje bilo propisno oglašeno u javnim glasilima, te da je prema tome svaka osposobljena tvrtka za takove poslove, ako je udovoljila zahtjevima natjecanja mogla se slobodno natjecati.

Pošto se je Ing. Čavlina razišao sa tvrtkom Bergmann za vrijeme već započetih radnja primivši za svoj posao prema ugovoru stanovitu svotu novaca, te pošto je on položio traženu jamčevinu, naručiv ugovorom označene strojeve i materijal, nadalje pošto je on i ugovor potpisao, nije predležala nikakova zapreka, da on već započeti posao ne dovrši.

Da se je sa strane općine dirnulo u to pitanje, došlo bi svakako do obustave rada — šta bi mojim protivnicima bilo vrlo poželjno — te bi nastale radi već isplaćenog novca razne komplikacije u nastavi daljnje izvedbe započetih radnja.

Kroz to bi općini bila nančena šteta, a dovršenje elektrike bi se bilo zateguulo u nedogledno vrijeme!

Pošto je Ing. Čavlina preuzeo sve ugovorom ustanovljene obaveze na sebe i istima udovoljavao, to izmenom imena dobavljača nisu nastale nikakove štete posljedice za općinu.

To je dakle pitanje na gornji način bilo najpovoljnije za općinu riješeno, a kako ga je riješila firma Ing. Čavlina sa Bergmannom to nije stvar općine, već njihova privatna stvar.

Da je firma Bergmann iz toga hotjela načiniti kakovo pitanje, svakako bi bila to odmah učinila, te bi onda na policaj zato jedino zvane firme Bergmann, općina poduzela svisi shodne korake i stvar pravedno uredila.

Iz gore navedenoga proizlazi, da bi samo onaj želio komplicirati tu stvar i nezvan učiniti nepotrebnu smutnju, kome nije do interesa općine stalo.

Bilo kakova predbacivanja meni u tome pogledu, nemaju nikakove opravdane podloge jer sam zapriječio zastoj rada i nepotrebne komplikacije, u koje bi bila općina dospjela.

Šta se tiče pitanja zapljene jamčevine od Din. 100.000 imadem već topogledne moje dane navode samo nadopuniti sljedećom činjenicom.

Okružno sudišće u Novome Mjestu umolilo je pod Br. Cg I. a) 134/27/15 od 21/V. 1928. kotarski sud u Samoboru za »izvršilno dozvolu« za zapljenu zarade i zapljenu po Ing. Čavlini kao jamčevinu položenih papira kod opć. pogl. u Samoboru uz tačnu oznaku vrste i vrijednosti tih papira u korist A. Gliče radi Din. 31.616.

Dakle ovaj sud je specificirao predmet zapljene, te je time moja tvrdnja potkrepljena da se kod zahtjeva zapljene mora tačno označiti, šta se želi zaplijeniti.

Na tu zamolbu izdao je kr. kot. sud u Samoboru dne 16. lipnja 1928. pod Br. 3527 gr. R. 122-1928. ovu

### Pododluka

U prigibi gornje odluke poziva se poglavarstvo trg. opć. Samobor, da neispłaci ovršeniku I. Čavlini njegova potraživanja protiv općini Samobor, već neka isplati ovrhovoditelju do podmirenja njegovih tražbina pod prijetnjom vlastite odgovornosti. Kako se iz navedene pododluke kr. kot. suda u Samoboru

jasno vidi izričito je odlučeno, da se ne isplati ovršeniku Ing. Čavlini njegova potraživanja prema općini. Potraživanja Ing. Čavline bila su njegova zarada a ni pošto jamčevina, jer je ona njegovo vlasništvo te se nalazi kod općine samo u poglogu — koji je ugovorom klauzuiran.

Prema dokazanome pitam ja p. n. općinstvo čiji su navodi neistiniti moji ili onih, koji su članak »Gigantska borba za katastrofalni namet« potpisali?

Pošto sam ja i ostali odbornici zastupali interese općine, a nismo braneći općinu bili ujedno zastupnici tvrtke A. Gliča, to je za nas mogao biti samo mjerodavan naš sud a ne onaj u Sloveniji.

Da nije naš sud i njegova odluka nadležna u tome pitanju, ne bi se sud u Novome Mjestu obratio na njega, da on izreče konačnu odluku.

Pošto je Ing. Čavlina bio vlasnik u poglogu se nalazećih papira, kako bi mu bili mogli uskratiti izručenje istih, pošto mu ih ovaj sud nije zaplijenio? Da bi on bio protiv tome ustao, to je jasno!

Šta se tiče daljnje podvale, da sam ja kriv katastrofalnom nametu, kazati mi je sljedeće:

U kakovom sam stanju preuzeo općinsko gospodarstvo to je p. n. građanstvu vrlo dobro poznato. Šta se je učinilo za mog načelnikovanja za Samobor, to se vidi, to ne trebam nabrajati.

Da se iz ničesa ništa neda načiniti i to svaki zna. Pošto sam uz sve tekuće poslove gradio elektriku, povisili smo za sve poslovanje namet na 444%. K tome nametu određila je zagr. oblast i svoj 160% namet. Po mome svaćanju kraj uređenog gospodarstva i tako lijepe općinske imovine, nikako nije trebalo Samoboru »Katastrofalnog nameta« od 780%. Namet od 444% više onaj oblasni, svakako bi kraj racionalnog gospodarstva dostajao za daljne vođenje uprave, a svako povišenje istoga je prema mome mišljenju nepotrebno.

Povišica nameta je usljedila nakon mog odstupa, prema tome se najenergичnije ograđujem protiv tome, da sam ja kriv, sadašnjem općinskom gospodarstvu, gdje sam daleko od općinske uprave i nikakovog udjela nemam na istu.

Da se je mene za vrijeme mog odlaska pitalo kako sam mislio dalje voditi općinsko gospodarstvo, pak da su moji topogledni predlozi bili dokazano neispravni i da se je na temelju toga odlučilo novo zastupstvo za taj »katastrofalni« namet, onda bi mi bili mogli predbaciti istoga a tako svako predbacivanje je neumjesno i neopravdano.

Ja sam predložio da se zajam uzme kod gradske štedionice u Zagrebu kod koje sam imao obećane najpovoljnije daljne uvjete odplate kamata i glavnice, no moj topogledni predlog bio je potisnut te je preporučena Samoborska štedionica. Zar ja onda mogu odgovarati za poteškoće odplate kamata i glavnice, kad se je moja osnova odbacila?

Medjutim je ponovnim izborom općinskog zastupstva u zastupstvo bio izabran g. Fran Hričić ravnatelj Samoborske štedionice.

Obzirom na njegov položaj kao ravnatelj zavoda koji je financirao električno postrojenje bio je izabran u prijašnji električni odbor. Kao takav bio je uvijek pozivan na mnogobrojne sjednice električnog odbora, tamo je stavljaio svoje predloge, koji su svagda bili uvaženi, te je imao potpun uvid u cijeli rad oko elektrifikacije Samobora, imao je dakle prilike kao odbornik i kao ravnatelj zavoda koji je za to poduzeće novac dao, te i dužnost, da mene i druge upozori, ako nebi bili šta odgovarajuće ili štetno raditi po općinu.

Pošto je taj njegov rad zapisnički konstatiran, koje je zapisnike g. Hričić vlastoručno potpisao, ne mogu na prosto shvatiti, da taj gospodin danas svoj vlastiti rad zabacuje i protiv njega javno ustaje.

Obzirom na sve navedene i dokazane okolnosti mislim, da neirebam napose istaknuti, da se više na eventualne daljnje prigovore neću obzirati, već ću je predati nadležnom lorumu, da on protiv onih koji će dalje prigovarati svoju kaže.

Milan Praunperger.

**Opazá se** da iz ulaza Kino Kazališta nestaju fotosi filmske fotografije, pak su ista gospoda opažena, i umoljavaju se da ih odmah vrate jer u protivnom iznjeti će se njihova imena kojih se to tiče.

## POZOR.

Poradi odmakle sezone prodajem ženske lakšpangere, kombinirane po 220 D. i u svim bojama, uz snižene cijene. Isto tako muške i dječje cipele, kao i papuče za mrtvace.

Preporučujuć se cijenjenom općinstvu bilježim se s šovanjem

I Stiploček

## Nove školske knjige

i sav ostali školski pr bor najbolje kakvoće dobije se u knjižari Šek. — Cijene umjerene. — Kod većih narudžba znatan popust.

## Vinski lagvi

od 24 i 30 hl. prodaju se jeftino. Isti se mogu upotrijebiti i za šljive. Upitati kod g. dr. Oreškovića odvjetnika

## DRAŽBA.

Dne 20. kolovoza o. g. u 10 h. prije podne prodavati će se putem sudb. javne dražbe kr. kot. suda u Samoboru soba br. 1 »Vila Pečinovac« (Prohaska), Starogradska ulica 2 i vinograd na »Stražniku« najboljem nudiocu.

Jamčevina za oba objekta Din 9000

Kako je ta vila najsolidnije građena sa svim komlorom, vrtom i voćnjakom, a vinograd najfinijim nasadom, to se na ovu dražbu a rijetku priliku interesenti ovim putem osobito upozornju.

**Naučnika** za trgovinu kožom, sa 3-4 razreda srednje škole, traži Neuman

Mavra trgovina kožom u Samoboru

## GOSTIONA

## FRANJO TRABČIĆ

(prije Ivan Budi.)

Lijepa i ugodna bašća.

Dnevno svježi zajutak.

Najbolja Samoborska i Piješivička vina od godine 1924.

Svaki dan svježe pivo na čaše.

Nedjeljom na ražnju janjet i odojci.

Preporuča se

Franjo Tračić

gostioničar

Najbolje muholovke

## MEDOS

dobiju se najjeftinije na veliko i malo u papirnici S Šek

Samoborska tiskara SLAVKO ŠEK.

## JAVNA ZAHVALA.

Povodom smrti naše dobre i nezaboravne majke odnosno supruge, sestre, svekrve i bake, gdje

## Olge Kiepach pl. Haselburg

rodjene Nikolić Podrinjske

molimo sve prijatelje i znance iz Samobora i okolice, koji su nam usmeno ili pismeno izrazili svoju sućut, odar pokojnice okitili vijencima i cvijećem ili inače učestvovali u našoj tuzi, da ovim putem izvole primiti izraz naše zahvalnosti.

BALAGOVI DVORI, 8. kolovoza 1929

Obitelj Milan pl. Kiepach.

## Objava.

Čast mi je javiti sl. općinstvu trgovišta Samobor i okolice da sam otvorio posve novu, moderno uređenu

## brijačku radionicu i češljaonicu

u Perkovčevoj ul. (prije Ugarković, kuća gdje. Martulaš).

Podvotba solidna i točna. Preuzimam sve muške i ženske vlasuljarske radnje. Šišanje dama po najnovijoj modi.

Preporučujuć se za što brojniju posjetu bilježim

Veleštovanjem

Maks Turovec

brijač.

## Gradjevni materijal

i to: cementni crijep, blokovi za gradnju kuća, staja, šupa, cementne cijevi sa ograncima i zavojima, daske, grede, cementa itd. za gradnje

najjeftnije kod

„Samoborke“ d. d. Samobor

(preko puta kolodvora)

## Restauracija „BAVIČA“ Samobor

vlasnik KAZIMIR KOPSA

preporuča

poznatu domaću kuhinju

uz vrlo umjerene cijene.

Primaju se abonenti. Abonoma daje se i izvan kuća.

Teče se prvorazredna samoborska vina te obiljubljeno oštajsko pivo.

Dvostruko sladno crno pivo „JELAČIĆ“

za rekonvalescente.

ZNANITO CRNO „TONISLAV“ PIVO U 1/2 LIT. BOČANA.

Odgovorni urednik: SLAVKO ŠEK.